

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоялась третья сессия районного Совета народных депутатов XVIII созыва. С докладом «О плане экономического и социального развития района на 1983 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития района в 1982 году» выступил заместитель председателя райисполкома, председатель райплана Исупов В. А.

Доклад о бюджете района на 1983 год и об исполнении бюджета района за 1981 год

сделала Мирошникова А. М. — заместитель заведующего райфинотделом. С содокладом постоянной планово-бюджетной комиссии выступила председатель комиссии Ермолина Л. П.

В прениях по докладом и содокладу выступили: Процюк Е. И. — начальник районного узла связи, Кочкина Л. А. — рабочая Уренгойского предприятия паротепло-

доснабжения, Голиков А. П. — управляющий трестом «Уренгойгеолстрой», Айваседо М. Н. — штукатур-маляр совхоза «Пуровский», Юшпрах Т. В. — дежурная станции Пурпе, Штепан В. Т. — заведующий районным отделом народного образования, Гнилозубенко Р. П. — зверовод совхоза «Верхнепуровский», Ленивенко И. И. — водитель Пуровской геофизической экспеди-

ции, Кудрявцев Г. Г. — председатель исполкома районного Совета народных депутатов.

Информацию о выполнении решения VII сессии районного Совета народных депутатов XVIII созыва «О работе местных Советов народных депутатов района по выполнению Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиле-

нию борьбы с правонарушениями» сделал заместитель председателя райисполкома Федорин А. Г.

Рассмотрен организационный вопрос.

Сессия утвердила заведующим отделом по делам строительства и архитектуры Назарову Н. Б.

От депутатских полномочий на сессии освобожден Касаев Б. М. в связи с выездом за пределы района.

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

КУРСОМ, НАМЕЧЕННЫМ ПАРТИЕЙ

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Н. Н. Дедюхина)

СОВЕТСКАЯ страна скоро вступит в третий год одиннадцатой пятилетки. В канун его состоялся очередной пленум ЦК КПСС. Он обсудил вопросы о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1983 год.

Пленум одобрил Постановление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «Об увековечении памяти Леонида Ильича Брежнева».

С большой речью на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов. В его выступлении отмечена преемственность внутренней и внешней политики партии, дана характеристика плана и бюджета на очередной год пятилетки, содержится анализ состояния советской экономики, раскрыты трудности и недостатки в развитии народного хозяйства, показаны пути и средства их преодоления.

Как известно, XXVI съезд КПСС конкретизировал долговременную стратегию партии на период одиннадцатой пятилетки и 80-е годы в целом — стратегию, нацеленную на то, чтобы советские люди год от года жили лучше и чтобы труд их приносил все более весомые результаты, чтобы наш социалистический строй все полнее раскрывал свою гуманную сущность, свои созидательные возможности.

Общественные фонды потребления составят в 1983 году 134 миллиарда рублей, они увеличатся за год на 4,7 процен-

та. Рост общественных фондов — это дальнейшее развитие образования и культуры, улучшение социального обеспечения и медицинского обслуживания населения.

* Интересам советских людей, нынешних и грядущих поколений отвечают мероприятия по охране природы. На эти цели предусмотрено израсходовать за год 1,9 миллиарда рублей государственных капитальных вложений.

Для партийной организации, всех трудящихся района проходящий год явился новым важным шагом на пути осуществления задач экономического и социального развития.

Район досрочно справился с выполнением планов и социальных обязательств по выпуску и реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции — добыче рыбы, сдаче государству молока, мяса. Сверхплановая реализация рыбной продукции составила свыше 300 тысяч рублей. Валовая продукция совхозов будет в этом году на 15 процентов выше среднегодового уровня десятой пятилетки.

Справились с выполнением планов коллективы железнодорожного, трубопроводного транспорта, сферы торговли и бытового обслуживания.

Немало сделано в области капитального строительства — освоено 132 миллиона рублей, капитальных вложений, трудящиеся района получают 35 тысяч квадратных метров жилой площади. Сданы в эксплуатацию школа на 392 места, роддом, детские сады на 250 мест, расширилась сеть торговли, службы быта.

во видеть, как велики в каждой отрасли хозяйства, во всех предприятиях и организациях резервы подъема производства, повышения его качественных показателей. Как много еще недостатков и упущений в работе.

НА ПУРОВСКОЙ районной партийной организации лежит большая доля ответственности за дальнейшее развитие нефтегазового комплекса, создание прочной минерально-сырьевой базы за счет значительного увеличения и повышения эффективности геологоразведочных работ.

На обширной территории района ведется большой объем глубокого разведочного бурения. За два года одиннадцатой пятилетки геологами открыто два месторождения и 22 залежи газа и газоконденсата, получена дополнительная информация для дальнейшего направления поисковых работ.

Общий объем разведочного бурения в одиннадцатой пятилетке должен составить свыше 1 миллиона метров или в 1,6 раза больше, чем за предыдущую пятилетку. Геологоразведчиками района предусматривается прирастить соответственно жидких углеводородов 26 и 44 процентов всего прироста по Главтюменьгеологии. Большой заботой Центрального Комитета партии и Советского правительства по дальнейшему развитию в Тюменской области геологоразведочных работ, обеспечивающих расширение сырьевой базы для устойчивого наращивания добычи нефти и газа, явилось принятие Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дополнительных ме-

рах по дальнейшему развитию геологоразведочных работ на нефть и газ, осуществляемых Министерством геологии СССР в Тюменской области. В постановлении намечена обширная программа на 1983—1985 годы по дальнейшей концентрации работ по глубокому разведочному бурению и геофизическим исследованиям, имея в виду выполнение задания по приросту запасов нефти, газа и газоконденсата, а также создать надежный задел для новых открытий и подготовки запасов на последующие годы.

В постановлении намечена большая программа по значительному увеличению капитальных вложений, сооружению и вводу в эксплуатацию объектов производственного и жилищно-гражданского назначения. Так силами подразделений министерств Геологии СССР и транспортного строительства СССР предусматривается в течение 1983—1986 года строительство и ввод в действие в пос. Тарко-Сале кирпичного завода мощностью 60 миллионов штук условного кирпича в год, а также строительство железнодорожных тупиков на станциях Тарко-Сале и Коротчаево. До конца одиннадцатой пятилетки предусматриваются дополнительные поставки машин и механизмов, сборных домов и железобетонных конструкций для производственных объектов.

Вместе с тем мы должны постоянно помнить, что государство, выделяя большие средства, ставит задачу не просто достичь намеченных результатов любой ценой, а выполнить программу с минимальными затратами финансовых, ма-

териальных и людских ресурсов.

В ПОСЛЕДНИЕ годы в геологоразведке района произошла серьезная организационная перестройка. Создано два производственных объединения, строительный трест, несколько смежных специализированных предприятий и организаций. Численность работающих в этой отрасли только за 1981—1982 годы увеличилась почти на 40 процентов. Однако прирост проходки за это же время по экспедициям района составил только 13 процентов. В этой диспропорции заложены и объективные причины. Они связаны с тем, что вновь создаваемые организации не могут быстро дать большую отдачу для производства, тем более, что значительная часть их сил и средств направляется сейчас на развитие социальной инфраструктуры, которая длительное время очень сильно отставала.

Вместе с тем палило и тот факт, что руководящие кадры объединений еще не в полную меру используют свои управленческие, организационно-распорядительные функции для выявления неиспользованных резервов роста производительности труда в подведомственных подразделениях.

По-прежнему в экспедициях велики непроизводительные потери времени. Анализ показывает, что значительные простои по организационным причинам вызваны серьезными недостатками в организации материально-технического снабжения, неудовлетворительной работой подсобно-вспомогательных цехов и служб, срывом

(Продолжение на 2 стр.)

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

КУРСОМ, НАМЕЧЕННЫМ ПАРТИЕЙ

(Начало на 1 стр.)

планового и аварийного обеспечения буровым инструментом и материалами.

В результате низкой организации планово-предупредительного ремонта оборудования, длительного проведения пуско-наладочных работ на вводимых буровых установках до пускаются значительные простои.

В Уренгойской нефтеразведочной экспедиции непроизводительное время составило в этом году более шести тысяч часов. Кроме того 4,8 тысячи часов буровые бригады занимались вспомогательными работами. В результате общие потери по одной только экспедиции составили около девяти тысяч метров проходки.

В течение двух лет пятилетки допущено 32 аварии, в результате потеряно 550 суток календарного времени.

В объединении «Уренгойнефтегазгеология» вследствие грубейших нарушений технологии проходки скважин, возникают открытые фонтаны, на ликвидацию которых уходят сотни тысяч рублей, в атмосферу выбрасываются миллионы кубометров газа. Причины аварий повторяются из года в год. Это низкая технологическая и производственная дисциплина, недостаточный контроль со стороны инженерно-технических работников. В экспедициях слабо занимаются внедрением мероприятий по предупреждению аварий.

Если пересчитать все непроизводительные потери на проходку при достигнутой коммерческой скорости по району — это составит почти 60 тысяч метров, что в полтора раза превышает план этого года Верхнепуровской экспедиции. Большие резервы роста производительности труда заложены в подтягивании средних бригад до уровня передовых. В объединении «Пурнефтегазгеология», например, проходка передовых бригад более 19 тысяч метров, средняя — порядка 11 тысяч, а минимальная — немногим более шести тысяч метров.

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей донести опыт маяков до всех, создать необходимые условия для высокопроизводительной работы каждого коллектива.

При углублении и расширении специализации производственного процесса особенно важной становится эффективность работ смежных организаций, вышкостроительных бригад и бригад по испытанию скважин. В вышкостроении продолжи-

тельность цикла строительства скважин в этом году по сравнению с 1981 годом увеличилась на два дня и составляет 51 день, при плане 40.

Ухудшение показателей объясняется не только объективными причинами: ранней весной этого года, отсутствием дорог, нехваткой транспорта, но и недостатками в организации строительства установок, отсутствии четкости во взаимоотношениях со смежниками.

НА НОЯБРЬСКОМ Пленуме ЦК КПСС Ю. В. Андропов особо подчеркнул, что крупным резервом в народном хозяйстве является рациональное использование материальных и трудовых ресурсов.

В 1981—1982 годах в геологических объединениях при отгрузке и транспортировке утрачены многие элементы конструкций РММ, холодильников, в том числе импортных.

В результате отсутствия должного контроля со стороны службы ГСМ авиапредприятия и службы снабжения объединения «Пурнефтегазгеология» 490 тонн авиакеросина было перекачено в незащищенные емкости. Нанесен ущерб на 40 тысяч рублей, утрачено большое количество вертолетного горючего.

И таких примеров можно было бы привести еще немало. Во многих коллективах в борьбе за экономию и бережливость принижена роль групп народного контроля, комсомольских прожектористов, партийных комиссий по осуществлению контроля хозяйственной деятельности администрации.

Бережное, экономное отношение, к завозимым материальным-техническим ресурсам, горюче-смазочным материалам должно стать заботой всех партийных организаций, заботой каждого работника.

РЕШАЮЩЕЕ значение для развития всех отраслей народного хозяйства, наращивания производственного потенциала района, как и прежде, имеет капитальное строительство. За два года текущей пятилетки будет введено основных фондов почти на 60 миллионов рублей. Созданы новые производственные объекты, уложено свыше 100 километров железнодорожных путей. Почти 30 миллионов рублей направлено в жилищное и социкультурное строительство, инженерное оснащение и благоустройство поселков района.

Вместе с тем, в капитальном строительстве остается много нерешенных вопросов и недостатков. Срываються сроки ввода в действие важных хозяйственных объектов. Допу-

щено отставание в выполнении плана ввода жилья, детских дошкольных учреждений.

Большие нарекания вызывает работа геологоразведочных объединений, как заказчиков. В первую очередь это относится к проектно-сметному обеспечению строительных программ. На начало года, как правило, передается подрядным организациям не более 30—40 процентов документации, в том числе и по пусковым объектам года.

Постоянно срываются сроки поставок заказного оборудования и материалов. До настоящего времени не обеспечены в полном объеме проектной документацией такие важные объекты поселка Тарко-Сале, как торговый центр, хлебопекарня, школа на 1176 учащихся.

Неудовлетворительно организует работу дирекция по строительству предприятий стройиндустрии.

До сих пор не решены вопросы разработки проектной документации инженерного обеспечения кирпичного завода, нет ясной картины пригодности глины для изготовления кирпича, отсутствует какая-либо система в работе с подрядными организациями. Администрация дирекции необходимо срочно пересмотреть стиль своей работы, поправить положение дел в проектировании, четко определить с подрядными организациями перечень объектов строительства и ввода 1983 года.

В СИЛУ специфики района в комплексе его развивающихся отраслей особое место принадлежит транспорту. С начала пятилетки в развитии всех видов транспорта были вложены большие материальные и финансовые ресурсы. Закончена укладка верхнего строения пути до Нового Уренгоя, произведена двойная балластровка железнодорожного полотна до станции Тарко-Сале, что позволило выполнить социалистические обязательства района и к 65-годовщине Октября открыть пассажирское сообщение Ноябрьск — Тарко-Сале — станция Пур.

Но несмотря на то, что транспортные возможности района значительно выросли в последние годы, потребность хозяйства района в транспортных перевозках удовлетворяется не полностью, многие транспортные средства и мощности используются недостаточно эффективно.

Авиаторы сократили применение самолетов АН-2 для вывозки рыбы с мест промысла, на пассажирских перевозках на внутрирайонных линиях, особенно в глубинные поселки.

Большой ущерб предприятиям и организациям района на-

несен в текущем году в результате срыва плановых перевозок речным транспортом. Только в Тарко-Сале в нынешнюю навигацию недопущено 12 тысяч тонн сухогрузов, 9 тысяч тонн нефтепродуктов.

ПЕРВИЧНЫМ партийным организациям, хозяйственным руководителям транспортных предприятий наряду с работой по повышению эффективности использования транспортных средств и мощностей, улучшению организации перевозок, следует проявить больше настойчивости и предпринимчивости в решении вопросов развития своих предприятий, укрепления и расширения материальной базы транспортного порта.

Трубопроводчикам следует сосредоточить усилия на обеспечении бесперебойной работы газопровода Уренгой — Сургут, сокращению непроизводительных потерь тепло-энергетических ресурсов. Авиаторам особое внимание необходимо уделить ускорению строительства ремонтной базы вертолетно-самолетного парка, укрепление вспомогательных служб. Обеспечение зимнего завоза грузов на буровые в требуемых объемах является первейшей задачей автотранспортных предприятий.

ОСНОВНЫЕ объемы по развитию речного и железнодорожного транспорта выполняются подразделениями Министрства транспортного строительства. Транспортным строителям многое предстоит сделать в 1983 и в последующие годы одиннадцатой пятилетки. Коллективам строительно-монтажных поездов, отделению временной эксплуатации объединения Тюменстройпуть необходимо, подготовить к сдаче в постоянную эксплуатацию в 1984 году участок железной дороги до Нового Уренгоя, а плавотряда 40—ввести механизированный причал в поселке Коротчаево. Вместе с тем, строители медленно концентрируют свои силы на сооружении постоянных объектов транспорта, продолжают заниматься строительством временных поселков. Строительно-монтажный поезд № 611 третий год ведет строительство общежития на 380 мест, со стройки систематически отрывается рабочая сила. Материальные, трудовые ресурсы распыляются по многим объектам, сроки строительства растягиваются.

Ускорение строительства транспортных объектов, быстрейший ввод их в эксплуатацию должны быть под постоянным контролем первичных партийных организаций речного и железнодорожного транспорта, транспортного строительства, предприятий грузополучате-

лей. «Центральное место в наших планах, — указывал на ноябрьском Пленуме товарищ Ю. В. Андропов, — занимают меры, связанные с реализацией Продовольственной программы». Пути дальнейшего расширения продовольственной базы района мы подробно обсуждали в нынешнем году на пленумах районного комитета партии. Выполнение намеченных планов требует дальнейшего усиления организаторской и политической работы по повышению темпов развития сельскохозяйственного производства в совхозах, подсобных хозяйствах предприятий, личных хозяйствах населения. В скотоводстве, животноводстве важно успешно провести зимовку, добиться увеличения производства мяса и молока.

В условиях нашего района остро стоят вопросы доведения до потребителя в хорошем товарном виде продуктов питания, их сохранности. Надо ускорить строительство недостающих хранилищ, укреплять базу торговых организаций, больше иметь холодильных и складских емкостей.

БОРЬБА за успешное выполнение задач третьей пятилетки должна составить сейчас основу деятельности партийных организаций. В этой связи вопросы дальнейшего совершенствования стиля партийной работы являются актуальными. В настоящее время в составе районной партийной организации 58 первичных, 20 цеховых партийных организаций, 59 партийных групп. За последние полгода, уже после образования Ноябрьской городской парторганизации созданы 3 новых первичных парторганизации. В парторганизациях нефтеразведочных экспедиций, в партийных организациях строительно-монтажных поездов образованы партийно-комсомольские группы, подобраны парторганизаторы в бригады, на участки, где нет партийных групп. Это усиливает партийное влияние в низовых коллективах. Районная партийная организация продолжает расти, число коммунистов сейчас составляет 1600 человек. Более 93 процентов их заняты в материальном производстве.

В решении задач экономического и социального развития в 1983 году свой вклад должны внести профсоюзные и комсомольские организации, на родные контролеры. Партийцы широко представлены в этих общественных организациях, они составляют большинство в выборных профсоюзных органах, возглавляют более половины комитетов ВЛКСМ, свыше 85 процентов групп народного контроля. Первичным партийным организациям следует

(Продолжение на 3 стр.)

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА КПСС

КУРСОМ, НАМЕЧЕННЫМ ПАРТИЕЙ

(Окончание. Наг. из 1—2 стр.)
больше оказывать помощь и в то же время повышать требовательность к коммунистам за работу в общественных организациях.

В ВЫПОЛНЕНИИ очередных хозяйственно-политических задач, выдвинутых ноябрьским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС, важным рычагом является повышение роли идеологической, политико-воспитательной работы.

К изучению материалов Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР в районе приступили более 7 тысяч слушателей системы партийной учебы, экономического образования, 900—комсомольского политпросвещения, правдивое слово партийной пропаганды; ее живую мысль несут в массы 370 пропагандистов, 1500 агитаторов и политинформаторов, более 500 лекторов, кото-

рым предстоит конкретизировать задания плана 1983 года применительно к задачам каждого предприятия, каждого коллектива, а главное поднять активность масс.

Всемирная ударная вахта в честь юбилея страны демонстрирует патриотический подъем труженников их заинтересованность в успешном выполнении и перевыполнении плановых заданий и социалистических обязательств, понимание народнохозяйственных проблем; стремление более полно использовать имеющиеся резервы и возможности нашей экономики.

Всеобъемлющим и мощным фактором развития активности трудовых коллективов, повышения их воспитательной роли является социалистическое соревнование, в котором участвует более 19000 труженников района, в том числе свыше 5 ты-

сяч в движении за коммунистическое отношение к труду. Инициативу передовых коллективов производственного объединения «Уренгойнефтегазгеология», Пуровской геофизической экспедиции за досрочное достижение добычи Тюменского миллиона тонн нефти и миллиарда кубических метров газа в сутки поддержали и развивают 13 предприятий, 130 цехов, смен, бригад, более пяти тысяч работающих. Знаменосцы соревнования — буровые бригады мастеров Героя Социалистического Труда И. Д. Глебова, В. Н. Деменкова, В. И. Татары из Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции, В. А. Исаева, А. И. Сытника, В. И. Проскунина из Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции. Досрочно выполнили плановые задания года и социалистические обязательства по достойной встрече 60-летия

образования СССР коллективы Верхнепуровской НГРЭ, совхозов «Пуровский» и «Верхнепуровский», рыбозавода, бригады Везмитина и Мамайко из Таркосалинского строительного управления треста «Уренгойнефтегазстрой» и другие. Наряду с положительными сторонами организации социалистического соревнования имеет еще ряд недостатков. Не везде нашла развитие бригадная форма организации труда, индивидуальное трудовое соперничество среди рабочих основных профессий, не везде совершенна система моральных и материальных стимулов, здесь, без сомнения, один из самых злободневных участков организаторской, воспитательной и хозяйственной работы.

ПЕРВИЧНЫМ партийным организациям необходимо добиваться, чтобы

все средства идеологического воздействия работали в полную силу, давали пущую отдачу, способствовали значительному улучшению качества, повышению эффективности всей идеологической, политико-воспитательной работы, направленной на повышение трудовой и политической активности трудящихся, направленной на выполнение решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Н. Н. Дедюхин заверил областной, окружной комитеты партии в том, что районная партийная организация, совершенствуя свою организаторскую и воспитательную работу в трудовых коллективах, развивая социалистическое соревнование и творческую активность масс, приложат максимум усилий для выполнения задач, намеченных ноябрьским Пленумом ЦК КПСС.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

КАРИН В. Г. —

секретарь парткома Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции.

Материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, с глубокой заинтересованностью были восприняты геологами нашей экспедиции. В этом важном документе намечены пути дальнейшей концентрации производства, повышается ответственность партийных организаций за положение дел на производстве, в воспитательном процессе.

Наша партийная организация насчитывает в своих рядах 150 коммунистов. Они трудятся на основных участках производства и непосредственным образом влияют на ход улучшения экономических показателей. Большинство коммунистов показывают пример добросовестного отношения к труду, с хозяйской меркой относятся к экономии материальных ресурсов, изыскивают резервы и направляют их на повышение производительности труда.

Ряд буровых бригад, возглавляемые коммунистами, уже выполнили социальства, взятые в честь юбилея страны. К примеру, буровая бригада, руководимая В. Исаевым перешагнула 20-тысячный рубеж по проходке скважин.

В одиннадцатой пятилетке геологами экспедиции будут приняты все меры, чтобы успешно выполнить планы и обязательства по приросту углеводородов на Пуровской земле.

ПРИБЫТКОВ В. Д. —

водитель Уренгойского АТП.

Коллектив нашего АТП вносит достойный вклад в досрочное достижение на промыслах области суточной добычи одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубических метров газа. Мы ежегодно перевозим для геологов десятки тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Два года подряд автомобилисты Уренгойского АТП завоевывают первые места в социальстве среди родственных предприятий Управления автомобильного транспорта нашего Главка.

Однако, как отмечалось на ноябрьском Пленуме, необходимо более эффективно использовать транспорт, в том числе и автомобильный.

В этом направлении работа у нас проводится. К примеру, улучшается материально-техническая база. Построены новые мастерские, что дает возможность качественно вести ремонт и обслуживание техники. К сожалению, у нас еще не все обстоит благополучно с обеспечением запчастями, подводят нас смежники — дорожники ДСУ. Они еще не научились по-настоящему строить зимние дороги, что в большой мере затрудняет завоз грузов на буровые.

А это ведет к снижению коэффициента использования автомобильного парка.

ВИЛКОВ Ю. П. —

председатель районного комитета народного контроля.

На ноябрьском Пленуме в речи Генерального секретаря

ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова большое место было уделено дальнейшему развитию топливно-энергетического комплекса. Значительный вклад в это важное государственное дело вносят и геологи нашего района, а вместе с ними и народные дозорные. Активно и целеустремленно начали работать народные контролеры Верхнепуровской нефтегазразведочной экспедиции, объединения «Пурнефтегазгеология». Активизировали свою работу дозорные Таркосалинского авиационного предприятия, Таркосалинского поссовета и ряда других.

Народные контролеры проводят большую работу по экономному расходованию строительных и горючесмазочных материалов, людских ресурсов. Однако, у нас еще не исключены случаи, когда по вине отдельных организаций и предприятий района еще велики простои под разгрузку речного и железнодорожного транспорта. Не все благополучно обстоит в торгующих организациях с хранением овощей, фруктов и т. д. Народные контролеры района видят свою главную цель, чтобы своей работой содействовать выполнению планов и социальствических обязательств, создать строгую экономию материальных и трудовых ресурсов.

ШИШКИНА З. В. —

врач эпидемиолог районной СЭС.

Работники здравоохранения, как известно, не относятся непосредственно к сфере производства. Однако они своей

работой вносят определенный вклад в выполнение планов и обязательств каждым трудовым коллективом. Забота о здоровье человека это одно из главных направлений деятельности нашей партии. Медицинские работники нашего района делают все от них зависящее, чтобы повышалось медицинское обслуживание населения. Необходимо отметить тот факт, что с каждым годом улучшаются условия труда медработников. Однако есть и нерешенные проблемы. В районном центре давно назрела необходимость построить новую поликлинику, слабо еще медперсонал обеспечивается жильем.

УРАЙКИН Б. Ф. —

рамщик Таркосалинского строительного управления.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС было отмечено, что необходимо улучшить качество строительных работ. Для этого нужно мобилизовать все имеющиеся резервы и возможности. Необходимо также не допускать срывов сдачи объектов в эксплуатацию — особенно жилья, детских садов. Коллектив нашего управления за последние годы улучшил работу, больше стабильности, организованности в бригадах, на участках. Приведу такие цифры, во втором году 11-й пятилетки освоено капитальных вложений собственными силами более, чем на семь миллионов рублей. Особое внимание было уделено строительству жилья. Чтобы и впредь строители выполняли планы и социальства, необходимо укрепить нам свою собственную базу. С этой целью намечается строительство столярного цеха, растворного узла.

САМБУР В. П. —

начальник отдела энергообеспечения Пурейского ЛПУ.

Коллектив нашего ЛПУ, как боевую программу действия воспринял материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС и речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова. Надо отметить тот положительный факт, что эксплуатационники компрессорной станции приложили немало усилий, чтобы выдать ее на проектную мощность. Наряду с этим большое внимание уделяется экономии газа, которого раньше много тратилось на собственные нужды. В этом году достигнута значительная экономия горючесмазочных материалов, электроэнергии. Решая производственные дела, мы повседневное внимание уделяем жилищной проблеме. Сдан в эксплуатацию 12-квартирный дом. В 1983 году будут построены еще два таких дома, теплица площадью 500 квадратных метров.

КОРОЛЕВ В. А. —

начальник Пуровской геофизической экспедиции.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи по улучшению экономических показателей во всех сферах производственной деятельности. Надо отметить, что в нашей экспедиции вопросы эффективности производства всегда находятся в центре внимания руководства экспедиции, партийной и профсоюзной организации. И как это подтверждено: на протяжении уже более 10 лет коллектив сейсмиков успешно справляется со своими планами.

(Окончание на 4 стр.)

С пленума райкома КПСС

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

В нынешнем году не так как хотелось бы складывались работы в поле. Ранняя весна спутала все планы геофизиков. Сейчас приходится перестраивать упущенное. Приняты все меры к тому, чтобы план второго года 11-й пятилетки был успешно выполнен. Все партии в поле работают с полным напряжением сил, эффективно используют технику, оборудование, среди партий и отрядов широко организовано социалистическое соревнование.

ПОТАПОВ В. П.

— бурыйщик — Уренгойской нефтеразведочной экспедиции.

Буровая бригада В. Татары, в которой я работаю бурыйщиком, из года в год повышает показатели в работе. Особый успех выпал нашему коллективу во втором году одиннадцатой пятилетки. Мы уже пробурили с начала года 15 тысяч 500 метров горных пород. При плане 9 тысяч. Коллектив бригады еще 22 августа выполнил свои повышенные социалистические обязательства.

Особый прилив творческой энергии вызвали материалы ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря тов. Ю. В. Андропова. Мы будем стремиться изыскивать все резервы и возможности для улучшения нашей работы с тем, чтобы в скором будущем бурить в год не менее 20 тысяч метров горных пород. Буровики нашей экспедиции внесут весомый вклад в досрочное достижение на промыслах области миллиона тонн нефти и миллиарда кубических метров газа в сутки.

КУЧИНСКАЯ Р. Б.

— повар СМП-611.

Материалы ноябрьского Пленума находятся в центре внимания транспортных строите-

лей. Они стремятся коренным образом улучшить свою работу, внести достойный вклад в быстрейшее завершение строительства железной дороги Сургут — Уренгой. В ходе социалистического соревнования коллектив СМП-611 успешно справился с годовым планом. Большая работа проведена по балластировке железнодородного полотна. В индивидуальном соревновании участвуют практически все строители.

Большое внимание уделяется Продовольственной программе. Завершается строительство свинарника на сто голов, будут введены в одиннадцатой пятилетке и другие объекты, связанные с Продовольственной программой страны.

БАЯНДИН Л. С.

— заместитель генерального директора объединения «Уренгойнефтегазгеология» по капитальному строительству.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС наметил обширную программу по дальнейшей концентрации сил, которые будут направлены на ускоренное развитие топливно-энергетического комплекса нашей страны. Перед геологами тюменского Севера, в том числе и перед нашим объединением, стоит задача ускоренными темпами вести геологоразведочные работы. Мы призваны внести достойный вклад в тюменский миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки.

Руководством объединения, партийной и профсоюзной организациями принимаются меры для улучшения работы с тем, чтобы наращивать ежегодно запланированное количество нефти, газа и газоконденсата. Намечена обширная программа по строительству жилья, объектов соцкультбыта.

ПОДАРОК ЮБИЛЯРУ

Недавно коллектив Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции торжественно проводил на пенсию товарища по работе Марию Даниловну Ложкину.

Тринадцать лет работала Мария Даниловна в НРЭ, в тепличном хозяйстве. Ее уважают за трудолюбие и добросовестность, отзывчивость к людям. Эту женщину по пра-

ву можно назвать ветераном Севера, долгие годы жизни связывают ее с суровым краем.

В тот памятный день вместе с подарками юбиляру вручили и ключи от новой двухкомнатной квартиры. Конечно, такой сюрприз — большая радость.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

Д О НОВОГОДНИХ праздников остались считанные дни. В детских, учебных, культурно-зрелищных учреждениях, жилых домах наступает пора установки новогодних елок. При этом надо помнить об осторожности. Чтобы не возник пожар, необходимо выполнять требования пожарной безопасности при проведении новогодних елок, концертов, вечеров.

Елку нужно устанавливать на устойчивом основании — подставке или в бочках с песком. Она не должна загораживать выход из помещения, ее ветки должны находиться на расстоянии одного метра от стен и потолка, вдали от печей и батарей центрального отопления. При отсутствии в помещении электрического освещения игры, танцы и другие массовые мероприятия у елки разрешается проводить только в дневное время.

Нельзя украшать елку целлулоидными и другими легко сгораемыми игрушками и украшениями, обкладывать подставку и ветки елки ватой и ватными украшениями, не пропитанными огнезащитным составом, зажигать стеариновые свечи для иллюминации елки, обсыпать ее бертолетовой солью.

Украшение елки иллюминацией следует поручить опытному электромонтеру. Во время детского праздника за иллюминацией должен быть установлен контроль. Она должна быть смонтирована прочно, надежно, с соблюдением электротехнических правил. При пользовании электрическим током от осветительной сети без понижающего трансформатора могут быть применены гирлянды только с последовательным включением лампочек с напряжением до 12 вольт. Электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны иметь надежную изоляцию. При признаках малейшей неисправности иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение) ее нужно немедленно выключить. Освещение елки должно выключаться сразу после окончания праздника.

После подвески гирлянд на елку нужно тщательно проверить изоляцию проводов, обратив внимание на то, чтобы металлическая фольга, применяемая для украшения елки, нигде не замыкала проводов и не соприкасалась с цоколями и патронами электроламп. Электропроводка, питающая электроосвещение елки, должна быть исправна.

Применение бенгальского огня, а также не пропитанных

огнезащитным составом костюмов из ваты и марли может привести к пожарам с тяжелыми последствиями. Особые меры предосторожности следует предусматривать при проведении новогодних елок в учреждениях с массовым пребыванием людей. При возникновении пожара может создаться угроза их жизни от воздействия огня и дыма, а также возникновения среди присутствующих паники, при которой могут оказаться отрезанными огнем пути эвакуа-

ции, пламя и продукты горения могут проникнуть в помещение, где находятся люди. Поэтому на период проведения массовых мероприятий в таких учреждениях должны быть предусмотрены специальные меры, направленные на исключение возможности возникновения пожаров, а при необходимости на проведение быстрой и четкой эвакуации людей, детей из помещения. Успех эвакуации зависит от времени, в течение которого люди могут выйти из помещения или здания, от достаточности количества выходов, от мер, обеспечивающих организованное и спокойное движение людей, а также от распорядительности администрации учреждения.

Массовые мероприятия в деревянных зданиях школ, а

ПОМНИТЕ ОБ ОСТОРОЖНОСТИ

также в зданиях со сгораемыми перекрытиями могут быть допущены в помещениях, расположенных не выше первого этажа. Во время проведения массовых мероприятий окна помещений не должны закрываться ставнями.

Ответственность за проведение массовых мероприятий и соблюдение правил пожарной безопасности при проведении вечеров, спектаклей, концертов, празднования Новогодней елки несет администрация учебных, культурно-зрелищных учреждений, организаций, предприятий.

На период проведения массовых мероприятий следует установить обязательное дежурство членов добровольной пожарной дружины.

Нельзя закрывать помещения, в которых находятся телефоны.

При устройстве новогодней елки в квартире тоже необходимо соблюдать требования пожарной безопасности. Не устанавливайте елку вблизи отопительных приборов. Прочно укрепите ее на устойчивой подставке. Не украшайте елку ватой, бумагой, марлей и целлулоидными игрушками. Не одевайте детей в костюмы из ваты, марли, не пропитанные огнезащитным составом. Не разрешайте детям самостоятельно зажигать у елки бенгальские огни, пользоваться хлопушками. Для иллюминации елки используйте электрические гирлянды заводского изготовления. Не оставляйте детей у елки без надзора. На случай пожара имейте наготове воду и плотное покрывало. При пожаре немедленно вызывайте пожарную охрану по телефону 1-01, 1-02.

При наличии в дверях высоких порогов их следует оборудовать пандусами, которые для предотвращения скольжения по ним целесообразно по-

А. ЛАПТЕВ,
инспектор госпожнадзора
РОВД.

Редактор В. МОТИН.